

Галерија Дома Војске Србије

СРЕДИШТЕ ЛИКОВНИХ ЗБИВАЊА



Изагачка делатност Дома Војске Србије у Београду има дугу традицију. Утемељена је још 1945. године, на иницијативу Бранка Шотре, првог послератног руководиоца те установе, познатог ликовног ствараоца и оснивача Факултета примењене уметности у Београду.

У Галерији је до сада организовано више од петсто изложби еминентних ликовних стваралаца. Својевремено је одржано и осам квадријенала на тему „НОБ у делима ликовних уметника“ и више тематских изложби „Војска у делима ликовних уметника“.

Од 1953. године изложбе се организују у галеријском простору који је данас познат као Велика галерија, а 2011. године уређена је и такозвана Мала галерија Дома Војске Србије, у којој се реализују пратећи програми изложби у

У ЧЛАНСТВУ МУЗЕЈСКОГ ДРУШТВА СРБИЈЕ

Музејском друштву Србије, струковном удружењу музејских радника, музеја и музејских установа, приступила је и Галерија Дома Војске Србије на годишњој скупштини те асоцијације одржаној 25. марта у Војном музеју

Циљеви Музејског друштва Србије, које окупља више од 50 музеја и музејских установа, су дугорочно развијање и унапређивање музејске струке, музеологије и других сродних стручних и научних области, очување, заштита и презентације културне баштине и заштита професионалног и друштвеног статуса чланова.

Великој галерији, ауторске и групне изложбе ликовних стваралаца и изложбе фотографија из архиве МЦ „Одбрана“.

– Новим излагачким концептом Медија центра, који се примењује од краја 2010. године, у Галерији Дома Војске Србије организују се репрезентативне изложбе у сарадњи са музејима, галеријама, задужбинама, легатима и другим институцијама културе у Србији. Изложбе су

наишле на изванредан пријем ликовне публике и повратиле углед који је галерија некада имала – истиче потпуковник Славољуб Марковић, директор Медија центра „Одбрана“.

Своје богате ликовне збирке у Дому Војске представили су до сада Галерија слика „Сава Шумановић“ Шид, Војни музеј, Уметничка галерија „Надежда Петровић“ Чачак, Задужбина „Момо Капор“, Спомен-збирка „Павла Бељанског“ Нови Сад, Историјски архив Пожаревац, Модерна галерија Центра за културу Лазаревац, Градски музеј Вршац, Музеј наивне и маргиналне уметности Јагодина, колекционар Драгољуб Милићевић, Галерија Матице Српске Нови Сад, Културни центар Нови Пазар и народни музеји из Зрењанина, Ниша и Пожареваца.

ИЗЛОЖБЕ ШИРОМ СРБИЈЕ

Репрезентативан избор слика из збирке у поставци „Поетика и судбина 20. века“, чији су аутори Никола Кусовац, историчар уметности и Милорад Бубања, дугогодишњи кустос Галерије Дома Војске Србије, представљен је до сада у Новом Саду, Нишу, Београду, Зрењанину и Јагодина, а у 2013. години су већ уговорена гостовања у Вршцу, Лазаревцу и другим градовима у оквиру размене програма и сарадње са институцијама културе.

НОЋИ МУЗЕЈА

Од 2010. године Медија центар „Одбрана“ учествује у „Ноћи музеја“, једној од најзначајнијих и најпосећенијих културних манифестација у нашој земљи. Атрактивни програми у Дому војске сваке године привуку пажњу више од 5.000 посетилаца.

Изложбе и бројне пратеће програме у протекле две године посетило је више од 120.000 људи, што Галерију Дома Војске Србије сврстава у ред најпосећенијих изложбених простора у Београду.

установе – објашњава потпуковник Марковић, наглашавајући да многа од тих дела никада нису излагана и доскора су представљала велику непознаницу чак и за историчаре уметности.

У Уметничкој збирци Галерије Дома Војске налази се неколико значајних остварења насталих током прве половине 20. века, као што су слике Влаха Буковца, Љубе Ивановића, Саве Шумановића и Марина Тартаље. Ипак, окосницу њених вредности представљају дела српских и југословенских уметника настала после Другог светског рата па све до распада Југославије. Међу њима су најзначајнија дела Мила Милуновића, Јована Бијелића, Љубе Бабића, Косте Хакмана, Петра Лубарде, Зоре Петровић, Милана Коњовића, Крсте Хегедушића, Мице Тодоровић, Вилима Свечњака, Марка Челебоновића, Николе Мартиноског, Мајде Курник, Миодрaга Б. Протића, Милана Поповића, Александра Томашевића, Лазара Вујаклије, Пеђа Милосављевића, Антона Гојмира Коса, Франца Михелича, Винка Грдана, Недељка Гвозденовића, Миће Поповића, Љубице Цуце Сокић, Ксеније Дивјак, Воје Станића, Миленка Станчића као и вајара Сретена Стојановића, Ристе Стијовића, Матије Вуковића, Небојше Митрића и других великана ликовне уметности.



Реновирано депо опремљено по савременим музеолошким стандардима

– Уметничка збирка Галерије Дома Војске располаже са више од 1.500 дела ликовних стваралаца свих генерација са подручја некадашње Југославије. Колекцију углавном чине својевремено откупљена дела и поклони уметника који су некада излагали у Дому војске или који су учествовали у ликовним колонијама у организацији ове

У плану је стручна обрада уметничких дела и припрема каталога збирке, који ће је приближити и потпуније представити љубитељима ликовне уметности и стручној јавности. Збирка се чува у реновираном депоу који је опремљен по савременим музеолошким стандардима. ■